



## **"Комсомольская правда": Следственный комитет России: Убийц российских приемных детей будем преследовать по всему миру**

Могут ли российские стражи порядка наказать нерадивых родителей из других стран? В обществе широко обсуждается проблема усыновления российских сирот иностранцами. В числе аргументов - преступления, совершенные в отношении наших детей в США.

Следственный комитет России проводит собственное расследование этих инцидентов. Как? Об этом в интервью «КП» рассказал следователь по особо важным делам СКР Андрей Петриков.

- Объясните, как можно расследовать дела на территории другого государства?

- Скажем прямо, возможностей немного. В основном мы сталкиваемся с преступлениями на территории США, и там не горят желанием помогать нам и не предоставляют материалы следствия. Но усыновленные в России дети до 18 лет остаются нашими согражданами. Если против них совершается преступление, мы обязаны провести проверку и возбудить дело. Доказательства собираем по крупицам. Какие-то документы удается получить с помощью МИДа России, что-то добываем по другим каналам.

- Но американцы сами судят усыновителей...

- Да, судят. Но результаты не всегда могут нас удовлетворить. Возьмем случай с двухлетним Ильей Каргынцевым, погибшим якобы от падения с лестницы. Присяжные в эту версию поверили и оправдали Брайана Дикстру, усыновившего Илью. Но из медицинских документов следует, что мальчику было нанесено не менее 80 ударов и травмы отличались от тех, что Илья мог получить при падении. Поэтому мы заочно предъявили Дикстре обвинение в убийстве и объявили его в международный розыск. Стоит ему пересечь границу США, его должны задержать и по каналам Интерпола передать информацию нам.

- То есть даже отсидевший срок американец не может считать себя чистым перед законом?



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

- У нас есть информация о 21 преступлении против усыновленных россиян в США, но в России дела возбуждены только по 8 случаям. Другие приговоры американских судов мы считаем справедливыми. Возьмем гибель трехлетнего Димы Иншакулова. Приемный отец Гэри Томпсон забил его до смерти и получил пожизненное заключение. Оснований для пересмотра таких вердиктов мы не видим.

- Кого еще вы разыскиваете по всему миру?

- Пока только три случая. Кроме родителей Ильи Каргынцева, это Майкл Гризмор, который обвиняется в насильственных действиях сексуального характера по отношению к Ксении Антоновой. Причем удочерила Ксению в 2001 году некая Марта Бландфорд, но через 8 лет отказалась от девочки и передала опеку своей сестре. Гризмор - муж этой сестры, сейчас его судят. В розыске и супруги Крайверы, до смерти избившие Ивана Скоробогатова. Их приговорили всего к 19 месяцам тюрьмы, мы с этим не согласны. Вообще США - основной «поставщик» таких инцидентов. И там в суде нужно доказать умысел. Например, приемный отец Димы Яковлева оставил его в машине на целый день при 30-градусной жаре. Мальчик погиб. Американский суд отца оправдал: умысел доказать не смогли. А в России он был бы наказан в любом случае.

- А можно ли судить таких людей заочно?

- Да, есть такая норма в нашем законе. Вообще то, что мы делаем, - это прецедентные вещи. Вроде бы есть общепризнанный закон: дважды за одно преступление не судят. Но есть нормы международного права, позволяющие преследовать преступников, даже если в другом государстве уже был вынесен вердикт. Надеюсь, рано или поздно мы сможем судить убийц наших детей, где бы они ни находились.

Р. С. В начале января Следственный комитет России отметит двухлетие «одиночного плавания»: в 2011 году комитет стал самостоятельной структурой. Мы поздравляем сотрудников комитета с годовщиной.

**СПРАВКА «КП».** Самые громкие преступления против российских сирот:

Яна Галешкина 1990 года рождения и Анатолий Фадулин 1991 года рождения были усыновлены в 1997 году супругами Дженией и Ричардом Календа из штата Массачусетс. В 2002 году приемный отец расстрелял их и свою жену, после чего сообщил об этом в полицию и



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

застрелился.

Алексей Гейко 1997 года рождения в 2003 году был усыновлен супругами Ирмой и Дино Павлисами из штата Иллинойс. Через два месяца погиб в результате избиения Ирмой Павлис за то, что обмочился в постели. Приемная мать приговорена к 12 годам заключения.

Денис Урицкий 1996 года рождения в 2000 году был усыновлен Сэмюэлем и Донной Мэрримен из штата Мэриленд. В 2005 году умер от истощения. Приемные родители, сознательно морившие Дениса голодом, приговорены к 22 годам тюрьмы каждый.

21 Декабря 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508442>